

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XV. évfolyam, 259. szám

Ara: 50 fillér

Szerda, 1959. november 4.

A kereskedelem fő feladata a lakosság igényeinek kielégítése

A városi tanács végrehajtó bizottságának határozatai a szegedi kereskedelem munkájának további javítására

A városi tanács végrehajtó bizottságának tegnapi ülésén többek között kereskedelmi problémákat vitattak meg. Mison Nándor, a városi tanács kereskedelmi osztályának vezetője az ülésen beszámolt a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiumának Hódmezővásárhelyen tartott üléséről, amelyen Csongrád megye és Szeged kereskedelmének helyzetét tárgyalták meg és több határozatot is hoztak ezzel kapcsolatban.

Szeged város kereskedelme az utóbbi években jelentősen fejlődött. Ez többek között az áruforgalom növekedésében is megmutatkozik.

Arra kell törekedni, hogy az úgynevezett hiánycikkek fogalma mihamarabb feledésbe menjen a köztudatban. A gazdaságosság sem elhanyagolandó szempont a kereskedelem munkájában. Ezt elsősorban a korszerű eladási módszerekkel, az áruk helyes kezelésével stb. kell elérni.

Az áruellátás aktuális kérdéseit is megvitatták a tegnapi ülésen. Megállapították, hogy az alapvető fontosságú élelmiszerekből zavartalan az ellátás Szegeden. Felhívták a kereskedelmi osztályt és a Sütőipari Vállalat vezetőinek figyelmét, hogy

nyek kielégítésére több halat biztosítsanak a szegedi lakosság részére. Megállapították, hogy a szegedi üzletek kirakatai általában szépek és

nem csökken az a színvonal, amely a szegedi kirakatokban a szabadtéri játékok idején kialakult.

Felhívták a kereskedelmi vállalatokat azonban, hogy este 9 óra után is világítsák ki a kirakatokat a forgalmas utcákon, mert a lakosság közül igen sokan kifogásolják, hogy egész üzletsorok sötétek a későbbi órákban.

Foglalkoztak a piacok, elsősorban a Marx téri piac helyzetével is. Utasították a kereskedelmi osztályt:

tegyen intézkedéseket a Marx téri piac rendezésére.

Meg kell szüntetni a jelenlegi összevisszaságot ezen a piacon. Külön helyet kell kijelölni az állami, a szövetkezeti, a magánkereskedelemnek és az ostermelőknek, hogy a vásárlók jobban tájékozódjanak, másrészt pedig, hogy könnyebb legyen az egyes szektorok ellenőrzése is.

A fentieket kívül több kereskedelmi ügyben született határozat a városi tanács végrehajtó bizottságának tegnapi ülésén, amelynek napirendjén egyébként még számos közérdekű ügy szerepelt.

Az áruforgalom a város szivóhatása következtében nagyobb Szegeden, mint Csongrád megyében általában.

Az üzletek hálózatának fejlesztése azonban már nem kielégítő Szegeden. Különösen a külvárosok üzlethálózata korszerűtlen. A szegedi városi párttervezészet ilyen vonatkozású határozata is felhívta a figyelmet erre. A kereskedelmi hálózat bővítését elsősorban

az új — gyors- és önkiszolgálási — formák elterjesztésével akarják megoldani.

Az eddig Szegeden létesített ön- és gyorskiszolgáló boltok (négy élelmiszer, egy ruházati és egy vegyipari cikk üzlet) népszerűek a vásárlókörökben. Főleg a dolgozó nők örülnek az ilyen üzleteknek, mert bizonyos időt takarítanak meg egy-egy vásárlásnál.

Alapos és sok mindenre kiterjedő vita alakult ki az előterjesztéssel kapcsolatban. Felhívták a szegedi kereskedelmi vállalatok vezetőinek és dolgozóinak figyelmét, hogy munkájuk során törekedjenek a lakosság igényeinek minél hathatósabb kielégítésére.

A mutatkozó igényeket minél szélesebb választékkal és minél gyorsabban elégítsék ki.

intézkedjenek a kenyér minősége és kiszállítása terén időnként mutatkozó panaszok megszüntetésére.

Szóba került a péksütemények kiszállítása is. Bár az utóbbi időben e téren szintén van javulás, a végrehajtó bizottság ismételtén leszögezte álláspontját: szükségesnek tartja, hogy a péksüteményeket

a lehető legkorábban kivegyék a külső negyedekben levő árudákba is,

hogy az iskolás gyermekek idejében hozzájuthassanak a péksüteményekhez. További intézkedésekre kötelezték az illetékes vállalat vezetőket a péksütemények kiszállításának meggyorsítására. Ugyancsak kötelezték a kereskedelmi vezetőket, hogy a mutatkozó igény

Világnézeti nevelési bizottság a Szegedi Tudományegyetemen

Az egyetemen folyó világnézeti nevelés előmozdítása és jó szervezése, irányítása érdekében világnézeti nevelési bizottság alakult a Szegedi Tudományegyetemen. A bizottság az egyetemi oktatók ideológiai képzését tekintik egyik legfőbb feladatának, s ennek érdekében ideológiai oktatást szervez mindhárom karon, filozófiából és politikai gazdaságtanból.

Munkatervében szerepel olyan előadások és viták megrendezése is, melyeknek során általános érdeklődésre számot tartó szakmai és politikai kérdéseket beszélnek meg.

A világnézeti nevelési bizottság figyelemmel kíséri a hallgatók marxizmus-leninizmus oktatását és az egyetemen kívüli — diákothotokban, kollégiumokban, szakkörökben folyó — politikai nevelésüket is.

A fontos testület elnöke dr. Ágoston Györgyöt, a neveléstudományi tanszék vezetőjét választották.

Holnap kezdődik a politikai akadémia

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottságának politikai akadémia november 5-én, csütörtökön délután fél három órai kezdettel rendezi első előadását a Szabadság Filmstúdióban. A politikai akadémia idej előadásai iránt igen nagy az érdeklődés, közel hatszázzal többen jelentkeztek, mint tavaly. A hallgatók létszáma 1300 lesz.

Az első előadást Keserű János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője tartja. Az előadást az eddigiekhez hasonlóan most is filmvetítés követi.

OKUMÉ



Három iskola fogászat létesül a II. kerületben

Lapunkban nemrégiben hosszabb cikkben foglalkoztunk a szegedi iskola fogászattal. Többek között szóltunk arról, hogy a jövő évben eggyel szaporodik a rendelők száma. Újabb értesülésünk szerint nem egy, hanem három új iskola fogászati rendelőt létesül Szegeden elsőként — a 4-6 éves korú óvodásoknak is rendelkezésre álló — a Szűlléri sugárúti iskolában, amely január elsejével már meg is kezdte működését. A rendelők teljesen új felszerelése több mint 100 ezer forintos értékben már megvan.

A második iskola fogászati rendelőt Petőfitelepen létesül, a harmadik pedig az emeleti házban bővülő Rókusi Általános Iskolában. A rendelőt itt az építkezés befejeztével nyitják meg. Mindhárom új iskola fogászati rendelőben — Szegeden elsőként — a 4-6 éves korú óvodásoknak is rendelkezésre álló — a Szűlléri sugárúti iskolában, amely január elsejével már meg is kezdte működését. A rendelők teljesen új felszerelése több mint 100 ezer forintos értékben már megvan.

Új gépekkel gyarapszik az Autójavító Vállalat gépparkja

lövőre 300 gépkocsi főjavítását végzik el

Bár még elég sok lap van hátra a naptárban az új évig, de a gondos gazdák, a jó tervezők már most készülnek a jövő évre. Több szegedi üzemben, így a XI-es Autójavító Vállalatnál már is hozzáfogtak a jövő évi terv műszaki előkészítéséhez. A tervek szerint a gépkocsik főjavításánál egyharmaddal növekszik az elő-

irányzat. Ez gépkocsikban kifejezve annyit jelent, hogy eddig egy évben 240 darab gépkocsi főjavítását végeztek el, a jövő évben már 300 kocsit generálznak.

Ezt a megnövekedett munkát új gépek beszerzésével, a munkafolyamatok korszerűsítésével akarják az üzem vezetői megoldani. Saját erőből is készítenek gépeket a beadott újítások felhasználásával, ezenkívül tárgyalnak még ajax-kalapács, valamint hidraulikus prés beszerzéséről is. A főjavítások végzése mellett a szerviz-részleg jövőre

napi ötven gépkocsi szervizszolgáltatását végzi el. Itt is több munkafolyamatot korszerűsítenek. Jövőre például

Megkezdte munkáját a bolgár nemzetgyűlés

Szofia (MTI). Hétfőn délután a bolgár parlament üléstermében megnyílt a bolgár nemzetgyűlés 4. ülésszaka. A képviselők meghallgatták a külügyminiszter beszámolóját Hruscsov amerikai újtjáról és Eisenhower-rel folytatott tárgyalásairól, valamint megvitatják a bolgár nemzetgyűlés nyilatkozatát, amelyben válasznak a Szovjetunió Legfelső Tanácsának a világ parlamentjeihez intézett október 31-i felhívására.

Békéscsaban egymillió forintos költséggel létesítendő szerviz-részleg is.

A XI-es Autójavító Vállalatnak a Békéscsaban létesítendő részlegénél napi 25 gépkocsi szervizszolgáltatását látják majd el. A távolabbi tervek szerint

Kecskeméten is végez szervizszolgáltatást a XI-es Autójavító Vállalat.

Ma:
Elvi megegyezés az általános leszerelés gondolatában
Ujabb munkakörökben vezetik be a rövidített munkahetet
Előkészületek az ember világuibeli útjára
A KISZ-élet eseményeiből

Az afrikai erdők őrfás-faja — az okumé — eljut még Szegedre is. A hat-nyolc méter magas Kongó-vidéki fa viszonytagságos úton kerül olasz- vagy németországi kikötőkbe, és onnan vasúton érkezik többek között a Szegedi Falemezgyárba. Egy-egy rönkje négy-öt tonna súlyú, némelyik átmérője meghaladja a másfél métert is. Rózsaszín, görcsmentes fája kitűnően alkalmas lemezgyártásra.

A képen látható hatalmas farönkök már feldolgozás előtt állnak, a többi okumé medencékben úszik. A száraz, szeles, őszi időjárás ugyanis kikezdte volna fáját, s úsztatással óvható leginkább a repedéstől. A Falemezgyár szakembereit dicséri, hogy megtalálták a módját a valutáris értékű fa védelmének.



A fasiszta pusztítástól oly sokat szenvedett Varsóban ma már teljesen új városrészek hirdetik a szocialista építőmunka sikereit. Korszerű, egészséges lakásokba költöztek a varsói dolgozók tízezrei. Képiükön új, épülő lakónegyedek láthatunk